

# 巴以在約旦河西岸爆發衝突

## 以軍在加沙找到六具被哈馬斯扣押的人質遺體 一名23歲美籍人質證實遇害

以軍與巴勒斯坦武裝人員於8月31日在約旦河西岸爆發衝突，造成1名以士兵死亡。

以稱行動是為阻止激進組織襲擊其公民

綜合中新社、香港中通社報道，隨着以色列在衝突熱點城市傑寧推進軍事行動，以軍與巴勒斯坦武裝人員於8月31日在約旦河西岸地區爆發衝突。

自8月28日以來，數百名以士兵一直在約旦河西岸進行軍事行動，這是數月來他們在當地採取的最大規模行動之一。以色列稱此次行動是為了阻止激進組織襲擊其公民，但國際社會呼籲以色列停止這一行動。

《以色列時報》稱，8月31日，以軍與巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）槍手在傑寧激烈衝突，造成以軍一人死亡、三人受傷。以軍方稱，當天在對傑寧難民營的突襲

中，以軍拆除了沿路安置的數十枚爆炸裝置。截至目前，以軍已打死至少26名巴勒斯坦武裝人員，並拘捕了另外30名被通緝的巴勒斯坦人。據法新社報道，哈馬斯和巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織（傑哈德）已證實其中13名死者是其成員。

美方已證實美籍人質在加沙遇害

當地時間8月31日，以色列軍隊在加沙發現六具被巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）扣押的人質屍體，其中一人為美國公民。

美國總統拜登在一份聲明中說，當天早些時候，以色列軍隊在拉法地下的一條隧道中，找到六具被哈馬斯扣押的人質屍體，美方已證實，其中一人人質是美國公民赫什·戈德伯格·波林，年僅23歲。

聲明稱，波林於去年10月7日在以色列

參加音樂節時，被哈馬斯擄為人質。拜登譴責哈馬斯的殺戮行為，並說：「毫無疑問，哈馬斯領導人將為這些罪行付出代價。我們將繼續夜以繼日地工作，爭取達成協議，確保其餘人質獲釋。」

副總統哈里斯在另一份聲明中說：「哈馬斯對以色列人民和在以色列的美國公民構成的威脅必須消除，哈馬斯不能控制加沙。」

過去幾個月，由美國、埃及和卡塔尔斡旋的停火談判進展坎坷，尚未取得突破。但拜登表示，各方正在繼續會面，他對達成停火協議仍然樂觀。

短暫停火為兒童注射小兒麻痺疫苗

哈馬斯同意，當地時間9月1日起在加沙分區短暫停火，讓世界衛生組織（WHO）為當地兒童接種小兒麻痺疫苗。

世衛駐巴勒斯坦領土代表說，加沙中部會首先進行為期3日的接種行動，期間當地由每日早上6時到下午3時停火。同類行動之後會在加沙南部及北部先後展開。以色列說，行動會持續到本月9號。加沙衛生部門公佈約160個接種地點，包括醫院、醫療中心及學校。在行動正式展開前，部份兒童已率先打針。報道指，在南部汗尤斯一間醫院，8月31日有約10名初生嬰兒完成接種。

加沙早前確診25年來首宗小兒麻痺症。專家警告，區內可能有更多兒童受到感染，如果未能及時制止，可能出現更廣泛的地區爆發。世衛官員表示，加沙至少要有90%兒童，在相隔4星期後完成接種兩針疫苗，才能有效阻止感染，但加沙經歷近11個月戰事後，大部份地區及道路受到破壞，為接種行動帶來挑戰。



### 國慶日

當地時間8月31日，馬來西亞國慶慶典在行政首都普特拉賈亞舉行。圖為妝藝表演亮相今年國慶慶典，華人傳統的舞龍舞獅頗為吸睛。妝藝一詞源於閩南語，流行於馬來西亞、新加坡等地，最初主要是華人傳統文化表演，後來融入多民族文化元素。

中新社

## 中國駐美大使謝鋒：領略《西遊記》、開啟東遊行

當地時間8月31日，美國華盛頓地區主要華僑華人社團在華盛頓特區賓夕法尼亞大道聯合舉辦第22屆華盛頓中國文化節。

中國駐美國大使館網站消息，中國駐美國大使謝鋒在開幕式致辭時表示，只有民族的，才是世界的。文化作為溝通人類心靈和情感的精神紐帶，連接古今，融通中外。《西遊記》是400多年前中國明代的神話小說，以其為藍本創作的國產3A遊戲《黑神話：悟空》近日火爆出圈。當400多年前的文學經典遇上現代遊戲「黑科技」，全球玩家超

過三百萬，共享一本「賽博」真經。有的玩家特意選擇中文版進行遊戲，因為「中文語音演繹能讓我更沉浸在中國神話世界中」。有的玩家為了更好理解遊戲設定和故事背景，特地找來《西遊記》原著「補課」，還萌生了實地打卡同款遊戲場景的想法。

這些說明，各國民眾都很喜歡悟空身上樂觀勇敢、伸張正義、不畏強暴的優秀品質，都為中華文化底蘊深厚、多姿多彩的獨特魅力著迷、「上癮」，都對推動文化交流合作、文明互學互鑒有著發自內心的渴望和呼喚。

大家從電腦遊戲中領略了《西遊記》，更要來一場說走就走的「東遊行」，體驗一次China Travel。

中國敞開懷抱，熱情歡迎全球友人，對包括美國在內的54個國家人員實行72小時或144小時過境免簽，對美國公民實行簽證免預約申請；正加緊解決外國遊客支付難題，爭取實現「一部手機遊中國」；已出合便利外籍人員住宿的措施，讓外國朋友賓至如歸。今後我們還將持續發力，讓大家去中國旅行更方便、更舒心、更滿意。

## 莫斯科等地遭烏大規模襲擊 俄稱擊落150多架無人機

烏克蘭對俄羅斯首都和其他地區的發電場及煉油廠等目標發動大規模無人機襲擊，俄羅斯國防部稱擊落150多架烏克蘭無人機。

香港中通社報道，烏克蘭地區官員說，烏軍9月1日凌晨對莫斯科和俄羅斯其他地區發動無人機襲擊。俄國防部在Telegram（電報）發文說，俄防空部隊摧毀了烏髮射的158架無人機，其中9架飛越莫斯科及其周邊地區。

莫斯科市長索比亞寧說，1架無人機在莫斯科煉油廠附近被擊落，煉油廠生產過程沒有受到損害或威脅。莫斯科卡希拉地區負責人說，烏還試圖用3架無人機襲擊卡希拉

火電廠，但沒有造成火災、破壞和人員傷亡，當地電力供應沒有問題。

俄西南部邊境州布良斯克州長博格馬茲說，在該州上空摧毀約26架烏無人機。沃羅涅日州州長通報說，俄方在該州上空摧毀10多架無人機。

庫爾斯克、利佩茨克、梁贊和圖拉州等地上空也擊落多架無人機。

另據俄官員和俄媒報道稱，烏對特維爾州的發電站發動持續無人機襲擊，特維爾州科納科沃發電站附近響起巨大爆炸聲。特維爾州州長說，有5架無人機在該州上空被摧毀。

路透社報道，隨着烏國內無人機產業的迅速發展，基輔加強了對俄的攻擊力度，多次打擊俄能源、軍事和交通基礎設施。但基輔稱，須要獲准使用西方提供更強大的武器，以便在俄境內造成更大破壞，並削弱莫斯科繼續攻擊烏的能力。

自8月初攻入俄邊境地區以來，烏一直向美國等盟友施壓，要求使用盟國提供的武器深入俄境內進行打擊。

自2022年俄烏衝突爆發以來，美國已向基輔提供價值超過500億美元的軍事援助，但限制烏軍只能在烏國領土內與防禦性跨境行動中使用。

## 亞美尼亞就締結和平條約向阿塞拜疆提出新建議

亞美尼亞總理帕什尼揚8月31日表示，亞美尼亞已於30日向阿塞拜疆就締結和平條約提出一項新建議，提議根據已商定的條款簽署和平條約，並繼續討論未決問題。

新華社報道，帕什尼揚當天在亞美尼亞首都埃里溫舉行的記者招待會上說，最新的和平條約草案中共有17項條款，其中包括序言在內的13項條款內容已完全商定，還有3項條款已商定大部分措辭。鑒於不可能一次性解決所有問題，亞美尼亞建議簽署和批准

已經達成的協議，並繼續討論未決問題。

帕什尼揚表示，不排除亞阿兩國在簽署和平條約後建立外交關係的可能。他還提議與阿塞拜疆總統阿利耶夫舉行會晤，地點可選在兩國邊境附近。

蘇聯解體後，阿塞拜疆和亞美尼亞因納戈爾諾-卡拉巴赫（納卡）地區歸屬問題爆發戰爭。雖然兩國1994年達成全面停火協議，但一直因納卡問題處於敵對狀態，武裝衝突時有發生。

## 波蘭總統：德國對波蘭二戰賠償問題應該得到解決

當地時間9月1日，波蘭總統杜達在波蘭城市維隆舉行的紀念第二次世界大戰爆發85週年活動上表示，寬恕和認罪是一回事，但賠償損失又是另一回事。杜達稱，這件事至今仍未解決，而且從整個二戰期間算起，80多年來從未解決過。

中國央視新聞報道，杜達強調說，「在戰爭後的40多年裡，我們所失去的一切，沒有人會為我們負責，也沒有人會補償我們，但對於我們因戰爭和屠殺而遭受的那些可以計算的損失，賠償不僅是可能的，而且是應該的。波蘭人期望得到賠償」。

1939年9月1日，德國對波蘭發動進攻，轟炸了波蘭城市維隆並向駐紮在韋斯特普拉特半島的波蘭軍隊發動襲擊，第二次世界大戰隨之在歐洲戰場全面爆發。波蘭每年都會在這兩個地方舉行儀式，紀念第二次世界大戰的爆發。

## 韓檢方查抄文在寅女兒住處 認為文在寅涉嫌受賄

韓媒9月1日報道，韓國檢方對前總統文在寅女兒文多惠進行查抄，並在查抄令中將文在寅列為涉嫌受賄的犯罪嫌疑人。

韓國法律界當日消息，全州地方檢察廳刑事三部8月30日對文多惠在首爾的住處進行查抄，並在查抄令中寫入上述內容。

檢方在調查文在寅前女婿徐某「在獲航空公司聘用時受到關照」的疑點對文多惠實施查抄。共同民主黨前議員李相稷2018年擔任中小風險企業振興公團負責人後，沒有任何航空業工作經驗的徐某進入李相稷創立的泰國易斯達航空擔任高管，引發了人們對其是否受到關照的質疑。

檢方將徐某在泰國易斯達航空擔任高管期間收到的2億多韓元（約15萬美元以上）薪酬視為文在寅收受賄賂。檢方表示，正根據證據和法理對該案進行調查，不會考慮任何政治因素。目前難以透露案件詳情。

香港中通社

## 阿爾及利亞獲准成為 金磚國家新開發銀行成員

金磚國家新開發銀行行長羅塞夫8月31日在南非開普敦表示，阿爾及利亞已獲准成為新開發銀行成員。

阿爾及利亞總統特本2023年7月向外界宣佈，阿爾及利亞已提交成為新開發銀行成員的申請。

總部位於中國上海的新開發銀行是巴西、俄羅斯、印度、中國、南非於2015年共同成立的多邊開發銀行，旨在支持金磚國家及其他新興經濟體和發展中國家的基礎設施和可持續發展項目，作為現有周邊和區域金融機構的補充，促進全球增長與發展。

新開發銀行第九屆理事會8月29日至31日在開普敦舉行，主題為「投資可持續未來」。

中新社

## 颱風「珊珊」在日本致7死127傷

據日本總務省消防廳9月1日發佈的消息，颱風「珊珊」在日本已造成7人死亡、127人受傷、1人失蹤，超過1800棟民宅受損。

颱風帶來的強降雨引發山體滑坡造成愛知縣3人死亡；福岡縣一人被河水沖走後死亡，另一人跌入水溝後溺亡；德島縣一人被倒塌的房屋壓死；佐賀縣一人因強風摔倒身亡。一名60多歲男子在鹿兒島縣附近海域墜海後下落不明。颱風在多地已導致至少127人受傷。

日本氣象廳說，「珊珊」已於1日中午減弱為熱帶低氣壓，但部分地區強降雨天氣仍在持續，需繼續防範泥石流、河水氾濫等災害。

「珊珊」過境還導致多地交通受阻。日本東海道新幹線部分區間1日一度停運。西日本旅客鐵道公司當日也減少了部分站點之間的列車班次。

新華社

## 聯合國兒基會發佈緊急招標 採購猴痘疫苗

聯合國兒童基金會8月31日與全球疫苗免疫聯盟、非洲疾病預防控制中心、世界衛生組織發表聯合聲明說，聯合國兒基會已發佈一項緊急招標，為受猴痘疫情影響較大的國家提供猴痘疫苗。

聲明說，根據需求、疫苗製造商的生產能力和資金情況，可以簽署的採購協議涉及數量多達1200萬劑猴痘疫苗。根據招標要求，聯合國兒基會將與疫苗製造商簽署有條件供應協議，這將使該機構能在融資、需求、準備情況和監管要求得到確認後，立即採購並運送疫苗。

世衛組織8月14日宣佈，猴痘疫情構成「國際關注的突發公共衛生事件」。這是自2022年7月以來世衛組織第二次就猴痘疫情發佈《國際衛生條例》所規定的最高級別警告。

世衛組織說，猴痘病毒新毒株「分支1b」去年在剛果（金）出現並迅速傳播，已蔓延至布隆迪、肯尼亞、盧旺達和烏干達等從未報告過猴痘病例的周邊國家。目前猴痘疫情具備在非洲以及向其他大洲進一步傳播的潛力，這十分令人擔憂。

新華社